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Të përgjithshme 

Paragrafët në këtë kapitull janë plotësuese të detajeve të dhëna në Kushtet 

e Kontratës. 

 

Zëvendësimet 

Zëvendësimi i materialeve të specifikuara në Dokumentin e Kontratës do 

të bëhet vetëm me aprovimin e Mbikëqyrësit të Punimeve nëse materiali i 

propozuar për tu zëvendësuar është i njëjtë ose më i mirë se materialet e 

specifikuara; ose nëse materialet e specifikuara nuk mund të sillen në 

sheshin e ndërtimit në kohë për të përfunduar punimet e Kontratës për shkak 

të kushteve jashte kontrollit të Sipërmarrësit. Që kjo të merret në 

konsideratë, kërkesa për zëvendësim do të shoqërohet me një dokument 

dëshmi të cilësisë, në formën e kuotimit të çertifikuar dhe të datës së 

garancisë të dorëzimit nga furnizuesit e të dy materialeve, si të materialit 

të specifikuar ashtu edhe të atij që propozohet të ndryshohet. 

 

Dokumentat dhe vizatimet 

Sipërmarrësi do të verifikojë të gjitha dimensionet, sasitë dhe detajet të 

treguara në Vizatimet, Grafikët, ose të dhëna të tjera dhe Punëdhënësi 

nuk do të mbajë përgjegjësi për ndonjë mangësi ose mospërputhje të gjetur 

në to. Mos zbulimi ose korrigjimi i gabimeve ose mospërputhjeve nuk do 

ta lehtësojë Sipërmarrësin nga përgjegjësia për punë të pakënaqëshme. 

Sipërmarrësi do të marrë përsipër të gjithë përgjegjësinë në blerjen e 

llogaritjeve të madhësive, llojeve dhe sasive të materialeve dhe pajisjeve 

të përfshira në punën që duhet bërë sipas Kontratës. Ai nuk do të lejohet 

të ketë avantazhe nga ndonjë gabim ose mospërputhje, ndërsa një udhëzim 

i plotë do të jepet nga Punëdhënësi nëse gabime të tilla ose mospërputhje 

do të zbulohen. 

 

Kostot e Sipërmarrësit për mobilizim dhe punime të përkohëshme 

Do te kihet parasysh që Sipërmarrësit nuk do t’i bëhet asnjë pagesë mbi 

çmimet njësi të kuotuara për kostot e mobilizimit, d.m.th. për sigurimin e 

transportit, dritën, energjinë, veglat dhe pajisjet,ose për furnizimin e 

godinës dhe mirëmbajtjen e impjanteve të ndërtimit, rrugëve të hyrjes, të 

komoditeteve sanitare, heqjen e mbeturinave, punën, furnizimin me ujë, 

mbrojtjen kundra zjarrit, bangot e punës, rojet, rrjetin telefonik si dhe 

struktura të tjera të përkohëshme, pajisje dhe materiale, ose për kujdesin 

mjekësor dhe mbrojtjen e shëndetit, ose për patrullat dhe rojet, ose për 

ndonjë shërbim tjetër, lehtësi, gjëra, ose materiale të nevojshme ose që 

kërkohen për zbatimin e punimeve në përputhje me atë që është parashikuar 

në Kontratë. 
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Hyrja në sheshin e ndërtimit 

Sipërmarrësi duhet të organizojë punën për ndërtimin, mirëmbajtjen dhe më 

pas të spostojë dhe ta rivendosë çdo rrugë hyrje që do të duhet në lidhje me 

zbatimin e punimeve. Çvendosja do të përfshijë përshtatjen e zonës me 

çdo rruge hyrje dhe së paku me shkallë sigurie, qëndrushmërie dhe të 

kullimit të ujrave sipërfaqësorë të njëjtë me atë që ekzistonte përpara se 

Sipërmarrësi të hynte në Shesh. 

 

1. 6 Furnizimi me ujë 

Uji, që nevojitet për zbatimin e punimeve, do të merret nga rrjeti kryesor 

nëpërmjet një matësi në pikën më të afërt të mundëshme. Sipërmarrësi 

do të shtrije rrjetin e vet të përkohshëm të tubacioneve. Lidhjet me rrjetin 

kryesor dhe kostot për këtë do të paguhen nga Sipërmarrësi. Në rastet 

kur nuk ka mundesi lidhje me rrjetin kryesor, Sipërmarrësi duhet të 

bëjë vetë përpjekjet për furnizimin me ujë higjenikisht të pastër dhe të 

pijshëm për punëtorët dhe punimet. 

 

Furnizimi me energji elektrike 

Sipërmarrësi do të bëjë përpjekjet, dhe me shpenzimet e tij për furnizimin 

me energji elektrike në kantjer, si me kontraktim me KESH – in, kur lidhjet 

me rrjetin kryesor lokal janë të mundura, ose duke parashikuar gjeneratorin 

e vet per të përmbushur kërkesat. 

 

Piketimi i punimeve 

Sipërmarrësi, me shpenzimet e tij duhet të bëjë ndërtimin e modinave dhe 

të piketave siç kërkohet, në përputhje me informacionin bazë të 

Punëdhënësit, dhe do të jetë pergjegjësi i vetëm për përpikmërinë. 

Sipërmarrësi do të jetë përgjegjës për të kontrolluar dhe verifikuar 

informacionin bazë që i është dhënë, dhe në asnjë mënyrë nuk do të 

lehtësohet nga përgjegjësia e tij nëse një informacion i tillë është i mangët, 

jo autentik ose jo korrekt. Ai ndërkohë do të jetë subjekti që do të 

kontrollohet dhe rishikohet nga Punëdhënësi, dhe në asnjë rast nuk i jepet 

e drejta të bëjë ndryshime në vizatimet e kontratës, për asnjë lloj 

kompensimi për korrigjimet e gabimeve ose të mangësive. Sipërmarrësi do 

të furnizojë dhe mirëmbajë me shpenzimet e tij, rrethimin dhe materiale të 

tjera të tilla dhe të japë asistenca nëpërmjet një stafi të kualifikuar siç mund 

të kërkohet nga Punëdhënësi për kontrollin e modinave dhe piketave. 

Sipërmarrësi do të ruajë të gjitha pikat e akseve, modinat, shenjat e kuotave, 

të bëra ose të vendosura gjatë punës, të mbulojë koston e rivendosjes së tyre 

nëse ato dëmtohen dhe të mbulojë të gjitha shpenzimet për ndreqjen e 

punës së bërë jo mirë për shkak të mosmirëmbajtjes ose 
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mbrojtjes ose spostimit pa autorizim të këtyre pikave të vendosura, 

modinave dhe piketave. 

Përpara çdo aktiviteti ndërtimor, Sipërmarrësi do të ketë linjat e furnizimit 

me ujë dhe energji elektrike të vendosura në terren, të drejtën e kalimit të 

qartë dhe të sheshuar, gati për fillimin e punimeve. Çdo punë e bërë jashtë 

akseve, kuotave dhe kufijve të treguara në vizatime ose të mosmiratuara 

nga Punëdhenësi nuk do të paguhet, dhe Sipërmarrësi do të mbulojë me 

shpenzimet e tij gërmimet shtesë gjithmonë nën drejtimin e Mbikqyrësit të 

Punimeve. 

 

Fotografitë e sheshit të ndërtimit 

Sipërmarrësi duhet të bëjë fotografi me ngjyra sipas udhëzimeve të 

Mbikëqyrësit të Punimeve në vendet e punës për të demostruar kushtet e 

sheshit përpara fillimit, progresin gjatë punës së ndërtimit dhe mbas 

përfundimit të punimeve. Nuk do të bëhen pagesa për fotografimin e 

kantierit të punimeve pasi këto shpenzime janë parashikuar të mbulohen 

nën koston administartive të Sipërmarrësit. 

 

Bashkëpunimi në zonë 

Ndërtimi do të bëhet në zona të kufizuara. Sipërmarrësi duhet të ketë 

veçanërisht kujdes në: 

 

a)  nevojën për të mirëmbajtur shërbimet ekzistuese dhe mundësitë 

e kalimit për banorët dhe tregëtarët që janë në zonë, gjatë 

periudhës së ndërtimit. 

b) prezencën e mundëshme të kontraktorëve të tjerë në zonë me 

të cilët do të koordinohet puna 

E gjithë puna, do të bëhet në një mënyre të tillë, që të lejojë hyrjen dhe 

përballimin e të gjithë pajisjeve të mundëshme për ndonjë Kontraktor 

tjetër dhe punëtorëve të tij, stafin e Punëdhënësit si edhe të çdo 

punonjësi që mund të punësohet në zbatim dhe, ose punimet në zonë ose 

pranë saj, për çdo objekt që ka lidhje me Kontratën ose çdo gjë tjetër. 

Në pregatitjen e programit te tij të punës, Sipërmarrësi gjatë gjithë kohës 

do të bëjë llogari të plotë dhe do të kooperojë me programin e punës se 

Kontraktorëve të tjerë, në mënyrë që të shkaktojë një minimum interference 

me ta dhe me publikun. 

 

Mbrojtja e punës dhe e publikut 

Sipërmarrësi do të marrë masa paraprake për mbrojtjen e punëtorëve të 

punësuar dhë të jetës publike, si edhe të pasurive në dhe rreth sheshit të 

ndërtimit. Masat e sigurimit paraprak të ligjeve të aplikushme, kodeve të 

ndërtesave dhe të ndërtimit do të respektohen. Makineritë, pajisjet dhe çdo 
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rrezik do te kqyren ose eliminohen në përputhje me masat paraprake të 

sigurimit. 

Gjatë zbatimit të punimeve Sipërmarrësi, me shpenzimet e veta, duhet 

të vendosi dhe të mirëmbajë gjatë nates pengesa të tilla dhe drita të cilat 

do të parandalojnë në mënyrë efektive aksidentet. Sipërmarrësi duhet të 

sigurojë pengesa të përshtatëshme, shenja me dritë të kuqe “rrezik” ose 

“kujdes” dhe vrojtues në të gjitha vendet ku punimet mund të shkaktojnë 

çrregullime të trafikut normal ose që përbëjnë në ndonjë mënyrë rrezik 

për publikun. 

 

Mbrojtja e ambjentit 

Sipërmarrësi, me shpenzimet e veta, duhet të ndërmarrë të gjithë veprimet 

e mundëshme për të siguruar që ambjenti lokal i sheshit të ruhet dhe që 

vijat e ujit, toka dhe ajri (duke përfshirë edhe zhurmat) të jenë të pastra 

nga ndotja për shkak të punimeve të kryera. Mosplotësimi i kësaj klauzole, 

në bazë të evidentimit nga Mbikëqyrësi i Punimeve, mund të çojë në 

ndërprerjen e kontratës. 

 

Transporti dhe magazinimi i materialeve 

Transporti i çdo materiali nga Sipërmarrësi, do të bëhet me makina të 

përshtatëshme, të cilat kur ngarkohen nuk shkaktojnë derdhje dhe e 

gjithë ngarkesa të jetë e siguruar. Ndonjë makinë që nuk plotëson ketë 

kërkesë ose ndonjë nga rregullat ose ligjet e qarkullimit do të hiqet nga 

kantjeri. Të gjitha materialet që sillen nga Sipërmarrësi, duhet të 

stivohen ose të magazinohen në mënyrë të përshtatëshme për t’i 

mbrojtur nga rrëshqitjet, dëmtimet, thyerjet, vjedhjet dhe në dispozicion, 

për tu kontrolluar nga Mbikqyrësi i Punimeve në çdo kohë. 

 

Sheshi për magazinim 

Sipërmarrësi duhet të bëjë me shpenzimet e tij, marrjen me qira ose blerjen 

e një terreni të mjaftueshëm për ngritjen e magazinave me shpenzimet e tij. 

 

Kopjimi i vizatimeve (Vizatimet siç është zbatuar) 

 

Sipërmarrësi duhet të përgatisë vizatimet për të gjitha punimet “siç janë 

faktikisht zbatuar” në terren. Vizatimet do të bëhen në një standart të 

ngjashëm me atë të vizatimeve të Kontratës. 

Gjatë zbatimit të punimeve në kantier, Sipërmarrësi do të ruajë të 

gjithë informacionin e nevojshëm për përgatitjen e “Vizatimeve siç 

është zbatuar”. Do të shënojë në mënyrë të qartë vizatimet dhe të 

gjitha dokumentat e tjera të cilat mbulojnë punën e vazhdueshme të 

përfunduar, material i cili do të jetë i disponueshëm në çdo kohë gjatë 

zbatimit për Menaxherin e Projektit. Këto vizatime do të azhornohen 
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në mënyrë të vazhdueshme dhe do t’i dorëzohen Mbikëqyrësit të 

Punimeve çdo muaj për aprovim, pasi Punimet të kenë përfunduar, 

sëbashku me kopjen përfundimtare. Materiali mujor do të dorëzohet 

në kopje letër. 

Vizatimet e riprodhuara do të përfshijnë pozicionin dhe shtrirjen e të 

gjithë konstruksioneve mbajtëse të lëna gjatë germimeve dhe vendosjen 

ekzakte të të gjitha shërbimeve që janë ndeshur gjatë ndërtimit. 

Sipërmarrësi gjithashtu duhet të përgatisë seksionet e profilit gjatësor të 

rishikuar, pajisur me shënimet që tregojnë shtresat e tokës që hasen gjatë 

të gjitha punimeve të gërmimit. 

Si përfundim, kopjet e riprodhuara të Vizatimeve, “siç është zbatuar” do t’i 

dorëzohen Mbikqyrësit të Punimeve për aprovim. Vizatimet, “siç është 

zbatuar”, të aprovuara, do të bëhen pronë e Punëdhënësit. 

Nuk do të bëhen pagesa për bërjen e Vizatimeve “siç është zbatuar” dhe 

Manualeve, pasi kostoja e tyre është parashikuar të mbulohet nga 

shpenzimet administrative të Sipërmarrësit. 

 

Pastrimi përfundimtar i zonës 

Në përfundim të punës, sa herë që është e aplikueshme Sipërmarrësi, me 

shpenzimet e tij, duhet të pastrojë dhe të heqë nga sheshi të gjitha impiantet 

ndërtimore, materialet që kanë tepruar, mbeturinat, skeleritë dhe ndërtimet 

e përkohëshme të çdo lloji dhe të lërë sheshin e lirë dhe veprat të pastra 

dhe në kondita të pranueshme. Pagesa përfundimtare e Kontratës do të 

mbahet deri sa kjo të realizohet dhe pasi të jepet miratimi nga Mbikëqyrësi 

i Punimeve. 

 

Provat 

Ky seksion përfaqëson proçedurat e kryerjes së provave për materialjet, me 

qëllim që të sigurojë cilësinë dhe qëndrueshmerinë në përputhje me 

kërkesat e Specifikimeve. 

Tipi dhe Zbatimi i Provave 

Do të kryhen provat e mëposhtme: 

- Përmbajtja e Ujit 
- Densiteti Specifik 
- Indeksi i Plasticitetit 
- Densiteti në gjendje të thatë (Metoda e Zëvendësimit me Rërë) 
- Shpërndarja Sipas Madhësise së Grimcave (Sitja) 

- Proktori i Modifikuar dhe Normal 
- CBR (California Bearing Ratio) 

- Provat e Bitumit 
- Provat e Betonit (Thërmimi i Kampioneve) 



 

Standartet per Kryerjen e Provave 

Të gjitha provat do të bëhen në përputhje me metodat standarte shqiptare ose 

me të tjera ndërkombëtare të aprovuara. 

 

 

Marrja e Kampioneve edhe Numri i Provave 

Metoda e marrjes së kampioneve do të jetë siç është specifikuar në metodat 

e aplikueshme të marrjes së kampioneve dhe të kryerjes së provave, ose siç 

udhëzohet nga Mbikëqyrësit e Punimeve. 

Frekuenca e kryerjes së provave do të përputhet me treguesit në 

Specifikimet Teknike dhe nëse nuk gjendet atje, do të jepet nga 

Mbikëqyrësit e Punimeve. Marrja e ndonjë kampioni shtesë mund të 

udhëzohet nga Mbikëqyrësit e Punimeve. 

Enë të tila si çanta, kova e të tjera, do të jepen nga Sipërmarrësi. Marrja e 

kampioneve do të kryhet nga Sipërmarrësi në vendet dhe periudhat që 

udhëzon Mbikëqyrësit e Punimeve. Marrja, transportimi e sjellja e tyre 

në laborator do të bëhet nga Sipërmarrësi. 

 

Ndërprerja e Punimeve 

Ndërprerja e punimeve për arsye të marrjes së kampioneve do të përfshihet 

në grafikun e punimeve të Sipërmarrësit. Nuk do të pranohet asnjë ankesë 

nga ndërprerja e punimeve, për shkak të marrjes së kampioneve. 

Provat në laborator, do të bëhen në një kohë të përshtatshme me 

metodën e përshkruar. 

 

Provat e Kryera nga Sipërmarrësi 

Për arsye krahasimi, Sipërmarrësi është i lirë të kryejë vetë ndonjë prej 

provave. Rezultatet e provave të tilla do të pranohen vetëm kur të kryhen 

në një laborator të aprovuar me shkrim nga Mbikëqyrësi i Punimeve. Të 

gjitha shpenzimet e provave të tilla pavarësisht se nga vijnë rezultatet do 

të mbulohen nga Sipërmarrësi. 

 

. 



 

SPECIFIKIMET TEKNIKE 

KAPITULLI 2 

SPECIFIKIMET TEKNIKE TE DETAJUARA SIPAS ZERAVE TE PREVENTIVIT. 

 

 

 

1. SHTRESË STABILIZANTI T=10 CM. 

 

Në këtë cmim do të përfshihet: Shpenzimet për blerjen e stabilizantit, shpenzimet për 

makineritë, shpenzimet për puntorinë, specialistët e manovratorët, përfshirë sigurimet 

shoqërore shëndetësore,shpenzimet për transportin e materialeve nga gurëthyesja deri në objekt. 

Gjithashtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet për ngitjen e kantjerit, për provat 

laboratorike e testimet, shpenzimet suplementare dhe fitimi i planifikuar. 

Gjithshtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet e stafit inxhinierik e topogjeodezike. 
 

 

2. SHTRESË BINDERI T=5 CM, PËRHAPUR E NGJESHUR ME MAKINERI. 

Në këtë cmim do të përfshihet: Shpenzimet e materialit (binder), për makineritë, shpenzimet për 

puntorinë, specialistët e manovratorët, përfshirë sigurimet shoqërore shëndetësore, 

shpenzimet për transportin e materialeve nga baza e asfaltobetonit deri në kantjer. 

Gjithashtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet për ngitjen e kantjerit, për provat 

laboratorike e testimet, shpenzimet suplementare dhe fitimi i planifikuar. 

Gjithshtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet e stafit inxhinierik e topogjeodezike. 
 

3.BETON C 16/20 PËR SHTRIMIN E PLLAKAVE TE GURIT 

 

Në këtë cmim do të përfshihet: Shpenzimet për blerjen e materialeve (beton c 

16/20) apo përbërësit e betonit), shpenzimet për makineritë, shpenzimet për puntorinë, 

specialistët e manovratorët, përfshirë sigurimet shoqërore shëndetësore, shpenzimet për 

transportin e materialeve nga nyja e betonit deri në objekt do tëllogariten më vete. 

Gjithashtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet për ngitjen e kantjerit, për provat 

laboratorike e testimet, shpenzimet suplementare dhe fitimi i planifikuar. 

Gjithshtu në cmim do të përfshihen dhe shpenzimet e stafit inxhinierik e topogjeodezike. 
 
 
 



 

 

4. SHTRIM ME PLLAKA GURI. 

Pllaka guri me trashesi qe e percakton investitori dhe supervizori te vendosura mbi 
shtrese rere si dhe çdo detyrim tjeter dhe mjeshteri per mbarimin e punes ne 
menyre perfekte. Pllaka te zgjidhet nga perfaqesuesi I sipermarresit ,nga 
supervizori dhe perfaqesuesi i Bashkise.(cilesia,dimensionet dhe ngjyra e saj). 

 
5.  VESHJE  ME PLLAKA GURI DHE MERMERI 

Veshje me pllaka guri dhe mermeri me trashesi qe e percakton investitori dhe 
supervizori te si dhe çdo detyrim tjeter dhe mjeshteri per mbarimin e punes ne 
menyre perfekte. Pllaka te zgjidhet nga perfaqesuesi I sipermarresit ,nga 
supervizori dhe perfaqesuesi i Bashkise.(cilesia,dimensionet dhe ngjyra e saj). 

 
6. STOLA BETONI ME RISTELA DRURI  

Stola betoni  me ristela druri te  percaktuar dhe detajuara sipas projektit me miratimin 
e investirorit  dhe supervizorit si dhe çdo detyrim tjeter dhe mjeshteri per mbarimin 
e punes ne menyre perfekte. Stolat e betonit  me ristela druri te zgjidhen nga 
perfaqesuesi i sipermarresit ,nga supervizori dhe perfaqesuesi i 
Bashkise.(cilesia,dimensionet dhe ngjyra e saj). 

7. FV KONSTRUKSIONI METALIK TE THJESHTA ,VESHJE ME 
RISTELA DRURI  

 Te vendosen me miratimin e investitorit  dhe supervizorit si dhe çdo detyrim tjeter 
dhe mjeshteri per mbarimin e punes ne menyre perfekte.  

8.  ÇEZMA  

 Çezma  te  percaktohet dhe vendoset sipas projektit me miratimin e investirorit  
dhe supervizorit si dhe çdo detyrim tjeter dhe mjeshteri per mbarimin e punes ne 
menyre perfekte.  


